
שאלון 35371 מועד 
קיץ תש"פ

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35371 מועד 
קיץ תש"פ.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.



"י עפר יליןכתב ענ

1
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

.0.1היא שקלים 500-ב, וההסתברות לזכות 0.9א לזכות בהגרלה היא לההסתברות א. 
נציג את עץ ההסתברויות המתאים: 

: היא,שקלים500-, כלומר כל אחד בשקלים1000-ששניהם זכו ביחד בההסתברות 
P = 0.1 0.1 0.01

.0.01תשובה: ההסתברות היא
: ם זכה בפרס היאשלפחות אחד מה. ההסתברות ב

P = 0.1 0.1 0.1 0.9 0.9 0.1 0.19    

:" בפרסאף אחד מהם זכה " ון היא על ידי המאורע המשלים דרך אחרת לפתר
P = 1 0.9 0.9 0.19 

.0.19ההסתברות היאשובה:  ת

ששניהם זכו בפרס, או ששניהם לא זכו בפרס, היא: . ההסתברות ג
P = 0.1 0.1 0.9 0.9 0.82  

.0.82ההסתברות היאתשובה:  

גבע
יואל 
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2
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

.100,000ה, הי1.1.2012-במספר התושבים בעיר, א. 

. 121,000, היה1.1.2014-במספר התושבים בעיר, 

מדי שנה.ר,גדל מספר בתושבים בעינחשב בכמה אחוזים 
.121,000שנים  הוא 2וכעבור , 100,000ההתחלתי הוא  מספר התושבים
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. 10%-במשך שנה אחת, ב,מספר התושבים בעיר גדלתשובה: 

. לשנה20%-לשנה, ל10%-, מ1.1.2015-השתנה בבעירושביםידול התקצב ג. ב

. 121,000, היה1.1.2014-במספר התושבים בעיר, 

121,000תושבים 133,100היו בעיר, 1.1.2015-ב,לכן לאחר שנה אחת 1.1.

100ש: ידול החדם הגגורנחשב את 20 120
1.2

100 100
q


  .

. 133,100, היה1.1.2015-במספר התושבים בעיר, 

2133,100תושבים 191,664היה, 1.1.2017-ב,שנים2לכן לאחר   1.2 .

. 191,664היה  ,1.1.2017-ב,מספר התושבים בעיר:תשובה

גבע
יואל 
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3
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

.DECדומה למשולש  ABCנסביר מדוע משולש  א. 

ED-כיוון ש  AB  אז ,A = D וגםB = E  ,

כי זוויות מתחלפות שוות בין מקבילים.
לכן שני המשולשים דומים, על פי משפט דמיון זווית זווית. 

2וא ן הכן יחס הדמיול, EDמהאורך של 2י  גדול פABב. האורך של  :1.

EBס"מ 120 =.CE , CB 2x x יחס הדמיון.ל פיע

3 120 / :3

40

x

x




CEמ ס"40תשובה:  .

.ABשל ושווה לאורכ חבלי הכביסה 8-חד מ, כי אורך כל אABאת אורכו שלנחשב. ג

EDס"מ 45 = CE + 5 = 40 + 5 = .

ABס"מ 90 2ED 2 45  יחס הדמיון.ל פיע

90ס"מ720הוא  חבלי הכביסה8אורכם של   8 
.סנטימטרים)20-ומטרים 7ס"מ ( 720האורך הכולל של כל החבלים במתקן התלייה הוא  תשובה:

גבע
יואל 
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4
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

BTמטר 200א.  370 170  .
: באמצעות משפט פיתגורסDTנמצא את 

2 2 2

2 2 2

2

BDT

(BD) (DT) (BT)

204 (DT) 200

1616 (DT)



 

 



DTמטר40.2 =

CDמטר80.4 = 2 DT = 2 40.2  )BTםהוא גובה לבסיס וגם תיכון במשולש שווה שוקייCBD.(

.מטר80.4הואD-וCהנקודות המרחק בין תשובה:  

.BDTחשב את נ . ב
BDT

BT
sin BDT =

DB
200

sin BDT =
204

BDT = 78.64











BDTהיא""הרגלית הנטייה של וזותשובה:   = 78.64.

ETמטר270.2.  ג 230 40.2   .
.AETנחשב את  

AET

AT
tan AET =

ET
370

tan AET =
270.2

AET = 53.86











AET-רואה את המגדל בהתייר תשובה:   = 53.86.גבע
יואל 
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5
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

. 7הוא2011עד 2005-ממספר השניםא.
: נחשב את הממוצע

583 588 635 630 613 624 628 4301
614.4

7 7
x

     
  

2011בשנים צריכת המים הלא שפירים הממוצעת תשובה:  2005 (מיליוני מ"ק)614.4היא.

2011בשנים שפירים יחד) (שפירים ולאת המים הממוצעת כצרי.ב 2008  1,070הייתה .

.xנמצא את 

1121 1016 1100
1070 / 4

4
4280 3237

1043

x

x

x

  


 





1043xתשובה:   .

2011בשנים השפיריםצריכת המים  נחשב את החציון של. ג 2005

. יהיה החציוןתון האמצעיהנ, ולכן זוגיאי אהו(7)ספר הנתונים מ

1043היא  2011השפירים בשנת צריכת המים  628 415  .

403נרשום את הנתונים מקטן לגדול:   , 415 , 476 , 491 , 520 , 544 , 550,

. 491הוא  הרביעיהנתון ו

2011שנים  בריכת המים השפירים צהחציון של תשובה:   2005491אהו .

גבע
יואל 
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.על פי סוג, באחוזיםת המיםריכ צגתוצבתרשים מ. ד
, לחקלאותפיריםא של המים הש הו(התחתון)  כחולק ההחל

, תלחקלאושל המים הלא שפירים(העליון) הסגולוהחלק 

.בכל עמודה100%סה"כ  

2009בשנים  גדלהולך וסגולהחלק השניתן לראות  2005 ,
.בשנים אלווגדלהשפירים הולכת לא הםכת המי יכלומר צר

) .קם של המים השפירים(במקביל, הולך וקטן חל

2009בה: הצריכה של המים הלא שפירים בשנים תשו 2005.גדלה

גבע
יואל 
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6
בגרות פ יוני 20 מועד קיץ א שאלון 35371

. תחילת השנהמשה בל את המשכורת ש x-א. נסמן ב

15:לכן התוספת היא–למשכורתו 15%קיבל תוספת של משה
15% 0.15

100
x x x .

שקלים.0.15xפת למשכורתו של משה היא  סתשובה: התו 

2000xשקלים, ולכן היא 2,000-ה ממשכורתו של משה בגדולת השנה,, בתחילמשכורתו של דודב. .

–למשכורתו 10%קיבל תוספת של דוד

10:לכן התוספת בשקלים היא
10%( 2000) ( 2000) 0.1( 2000) 0.1 200

100
x x x x      

2000xהשנה היא  משכורתו של דוד בתחילתתשובה:   ,
0.1היאבסוף השנה  דודרתו של ם למשכו התוספת בשקלי 200x .

.משה של ו  שווה לתוספת בשקלים למשכורתהייתה דוד של וכי התוספת בשקלים למשכורתהתברר. ג
0.1המשוואה המתאימה היא   200 0.15x x  .

נפתור את המשוואה: 
0.1 200 0.15

0.05 200 / : ( 0.05)

4000

x x

x

x

 
   


שקלים. 4,000הייתה בתחילת השנהמשהשל המשכורתבה:תשו

גבע
יואל 





